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ВЕЛИКИХ СВІЙСЬКИХ ТА ДИКИХ ТВАРИН 

НА ВЕРТИКАЛЬ НИХ ДІЛЯНКАХ

Панасюк А.В.
Петренко А.М.

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності

В наш час почастішали випадки провалу великих свійських та диких 
тварин (корова, кінь, лось і т.п.) у вигрібні ями, водяні колектори, в ущели
ни, провалля, або Грунтові тріщини великих розмірів, які утворилися вна
слідок природних катаклізмів: землетрусів, виверження вулканів, сходжен
ня лавин, грязьових потоків, повеней і зливових дощів.

Рятувальники повинні знати специфіку та особливості виконання да
них рятувальних робіт. Можлива неадекватна поведінка тварин в екстрем а- 
льних ситуаціях, а тому виникнення нештатних ситуацій, передбачити які 
практично не можливо. Рятувальні роботи із порятунку великих свійських 
та диких тварин вкрай складім за виконанням, які доводиться проводити в 
складних, незручних, а часом і небезпечних умовах, що вимагають від ря
тувальників повної концентрації уваги і потенційно несуть небезпеку та 
ризики для життя, як рятувальників так і тварин.

Технічні прийоми, якими користуються рятувальники при виконанні 
даних рятувальних робіт, визначаються наявністю відповідних технічних 
засобів та рятувального спорядження.

Місце проведення рятувальних робіт необхідно огородити спеціаль
ною обмежувальною (сигнальною) стрічкою, або обмежувальними ковпа
ками і не допускати в 5-метрову зону сторонніх осіб.

Кількісний склад рятувальної команди, яка виконує рятувальні робо
та із порятунку великих свійських та диких тварин, повинна налічувати не 
менше трьох чоловік.

Необхідно вести постійний контроль за рятувальником, який контак
тує з потерпілою твариною, забезпечивши його верхньою страховкою, що 
виконується одним з членів рятувальної команди.

Пожежно-рятувальні підрозділи України, під час проведення ря
тувальних робіт з порятунку великих свійських та диких тварин, в ос
новному використовують підручні засоби порятунку -  мотузки та поже
жні рукава. Мотузкою чи пожежним рукавом обв’язують тварину на свій 
розгляд, а це може призвести до не передбачуваних ситуацій аж до за
грози загибелі тварини.
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В багатьох країнах світу для порятунку великих свійських та диких 
іміірин рятувальні підрозділи використовують спеціальні вантажні стропи 
#По обв’язки (страхувальні системи), наприклад «АУака» фірми КОЛО 
(рис. 1), особливо коли доводиться проводити рятувальну операцію на вер- 
інкіільній  д іл ян ц і [2].

Послідовність та правильність 
одягання обв’язки «^ака» на тварин 
наступна:

-  одягнути основні стропи на тва
рину, та переконатися, чи вони 
однакової довжини;

-  закріпити передні та задні стро
пи, відрегулювати їх довжину;

-  закріпити верхні стропи, переві
рити готовність до підйому.

Перед безпосереднім одяганням цій' 
системи на тварину, якщо тварина пора
нена або знаходиться в шоковому стані, 

Рис. І. Обв'язка «ТУака» фірми необхідно зробити ін’єкцію болезаспокій-
КОИО закріплена на корові ливим, або снодійним, при цьому бажана

присутність ветеринара.
Для підйому потерпілої тварини, за відсутності спеціальних техніч

них засобів, наприклад автокрану чи автомобіля технічної служби, тощо, 
необхідно використовувати рятувальну триногу, монтуючи підйомну сис- 
и-му з використанням поліспастів [1].

При підйомі, тварина може почати панікувати і брикати, тому перед 
підйомом необхідно перевірити правильність та надійність кріплень всіх 
пряжок і строп.

Слід зазначити, що в Україні поки що не існує спеціальних сертифі- 
кованих засобів порятунку великих свійських та диких тварин, використан
им яких би суттєво збільшило шанс на їх виживання.

Тому, доцільно було б забезпечити пожежно-рятувальні підрозділи 
спеціальними засобами для безпечного проведення рятувальних робіт з по
рятунку великих свійських та диких тварин, привести у відповідність нор
мативно-правову базу для їхнього застосування та сертифікації, а також 
розробити алгоритм дій проведення даних рятувальних робіт.
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